
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 15DE DEZEMBRO DE 2025.  

 

Aos quinze dias do mês de dezembro de 2025, às quinze horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da 

Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira 

dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos,  Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais 

Barros Molina, realizou-se a 42ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba 

Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Ordinária. O senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos 

Santos, que procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, 

cotejando-se a chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. 

__, de Registro de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. O 

Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Senhor Presidente, 

gostaria de deixar a justificativa da vereadora Luciléia, que ela se encontra em agenda 

externa com o Deputado.”. O Senhor Presidente solicitou que constasse em Ata a 

justificativa da Nobre Vereadora. 1. O senhor Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

Ordinária do dia 08 de dezembro de 2025. O Nobre Vereador Marcos Paulo de 

Almeida requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, acatando o 

Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. O 

Senhor Presidente convidou o Tenente Coronel Zakir e o Capitão Flávio para fazerem 

parte da Mesa. Em seguida, parabenizou o 17º Batalhão da Polícia Militar pelos 50 

anos de atuação na cidade de Mogi das Cruzes, destacando os honrosos serviços 

prestados à população ao longo de sua trajetória. Na pessoa do Coronel Zakir, 

estendeu os cumprimentos a todos os policiais, autoridades e comandantes que 

integram o batalhão. Ressaltou ser com muita honra e satisfação que a Casa de Leis 

recebia o Coronel Zakir, comandante do 17º Batalhão da Polícia Militar Metropolitana, 

que celebra meio século de serviços prestados aos municípios sob sua circunscrição, 

entre eles o município de Biritiba Mirim, que sempre contou com o apoio da Polícia 

Militar. Na oportunidade, prestou também homenagem a toda a corporação da Polícia 

Militar do Estado de São Paulo, agradecendo a presença constante e o apoio em 

todas as ações desenvolvidas no município. Por fim, voltou a parabenizar o Coronel 

Zakir, as autoridades, os comandantes e todo o efetivo que compõe o 17º Batalhão, 

colocando a Tribuna à disposição do homenageado. O Tenente Coronel Zakir, com a 

palavra, disse: Senhor presidente, muito obrigado. Senhores vereadores, demais 

munícipes de Biritiba Mirim, muito obrigado pela deferência. Na sexta-feira tivemos a 

solenidade de comemoração aos cinquenta anos do Batalhão. Na verdade, a história 

começou em 1942, com a primeira companhia independente, responsável não só por 

Mogi das Cruzes, mas também por Biritiba Mirim, Salesópolis e toda a região do Alto 

Tietê, sendo que, quando o Batalhão foi criado em 1975, passou a abranger toda essa 

região. A comemoração ocorreu na sexta-feira, porém o aniversário do Batalhão é 

hoje, 15 de dezembro, assim como o aniversário da Polícia Militar, razão pela qual foi 

necessário antecipar a solenidade para não concorrer com a celebração da 

corporação como um todo. Agradeço a todos os senhores pela ajuda e destaco que o 

Capitão Flávio é o Comandante de Companhia responsável pelo policiamento em 

Biritiba Mirim, Salesópolis e Guararema. São bons números que temos conseguido em 

Biritiba Mirim, e esse trabalho do Capitão Flávio e de seus comandados é o que 

proporciona esse resultado excepcional. Senhor Presidente, se o Senhor permitir, 



gostaria de prestar uma pequena homenagem; temos a entrega chamada de Charlie 

Coin, que é uma tradição militar, e, se possível, gostaria de aproveitar esta sessão 

para fazer a entrega juntamente com o certificado.”. Após o recebimento da 

homenagem o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Quero 

aqui agradecer, coronel, porque fiz e faço parte desta gloriosa Polícia Militar; servi à 

Polícia Militar por quinze anos, tendo sido ((inaudível)) por assumir um cargo político 

nesta cidade, mas sempre me dediquei, sempre contribuí e sempre honrei os 

trabalhos da Polícia Militar do Estado de São Paulo, e, com muita alegria, sinto-me 

honrado em receber esta medalha no dia de hoje. Muito obrigado, e leve a todos os 

comandantes e a todos os subordinados a minha gratidão. “Certificado, de forma justa 

e merecida, o comandante da 7ª Polícia Militar Estadual Metropolitana tem a honra de 

conceder ao Charlie Coin, do 17º BPMM, ao Genivaldo Leite da Cunha, em 

reconhecimento ao conhecimento, honra, lealdade, disciplina, profissionalismo e 

constância externa à nossa Organização Policial Militar, Mogi das Cruzes, 11 de 

dezembro de 2025, Alexandre Augusto Zakir, Tenente-Coronel PM.”. Muito obrigado e 

estendo a todos vocês também esta medalha, a esta Casa de Leis. Senhor Coronel, 

sei que os senhores têm uma vida muito atribuída e muito corrida, nossa sessão hoje 

será um pouco complexa, então, se o senhor puder ficar ou se precisar sair, fiquem à 

vontade. Obrigado, comandante, e um bom retorno.”. ((Aplausos)). Em seguida, o 

senhor Presidente solicitou que se fizesse a leitura do Ofício constante no Expediente. 

2. Ofício nº 119/2025 – SMA – Encaminha os Atos Administrativos: Portarias do nº 344 

ao nº 375/2025; Decretos nº 3.955/2025, 3.964/2025 e 3.966/2025; Termo Contratual 

PRODESP; Termo Aditivo nº 01 ao Contrato nº 67/2024; Termo Aditivo 09 ao Contrato 

nº 29/2023; Termo Aditivo nº 05 ao Contrato nº 55/2023; Termo Aditivo nº 09 ao 

Contrato nº 81/2023; Termo Aditivo nº 01 ao Contrato nº 04/2025 e Termo aditivo nº 09 

ao Contrato nº 30/2023. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor 

Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 359 a 372/2025. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 1. Indicação nº 373/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

setor competente para realização do recapeamento asfáltico na Rua Joaquim de 

Almeida Totti, esquina com a Rua João Suharo Makyiama, bairro Jardim Alvorada A, 

nesta cidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 

2. Indicação nº 374/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao órgão competente para realização da poda de árvores na Rua 

Geraldo da Conceição na altura do número 02, no bairro Jardim dos Eucaliptos, neste 

município. 3. Indicação nº 375/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para realização dos serviços de 

manutenção na Praça da Bíblia, na Rua Caetano Leme da Cunha localizada no 

Centro, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE 

ALMEIDA. 4. Indicação nº 376/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior para que interceda junto ao órgão competente para que seja realizado reparo 

no gradil da ponte na Estrada do Kobayashi, bairro Nova Biritiba, próximo ao Kaikan. 

5. Indicação nº 377/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior para 

que interceda junto ao órgão competente para que seja feita operação tapa buraco na 

Estrada Municipal Castellano, próximo ao Parque da Cidade, 50 metros Centro sentido 

bairro da Igreja Lifemission. 6. Indicação nº 378/2025, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior para que interceda junto ao órgão competente para que 

seja realizado reparo no gradil da ponte no bairro Rio Acima, próximo ao Bar do 

Senhor Valdemar. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS 

BOLANHO. 7. Indicação nº 379/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para realização do serviço de 



troca de poste de energia de madeira por poste de cimento na Rua Maria Hernandes 

Castellano, no bairro do Castellano. 8. Indicação nº 380/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao setor competente 

para realização do serviço de motonivelamento e cascalhamento na Rua Ivan Garcia 

no bairro do km 18. 9. Indicação nº 381/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para realização do 

serviço de motonivelamento e cascalhamento na Rua Portugal no bairro do 

Castellano. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 

10. Indicação nº 382/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, 

para que solicite à Secretaria Municipal de Obras a instalação de lombadas (redutores 

de velocidade) na Rua Anita Garibaldi, no bairro Jardim Rosicler. 11. Indicação nº 

383/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite à 

Secretaria Municipal de Obra, em caráter de urgência, o motonivelamento e 

cascalhamento das Ruas José Marques Moura, Waldemar Budini e Maria José da 

Silva, bem como a instalação de braços de iluminação pública com luminárias LED em 

todas as vias citadas, no bairro Nascente do Vale Verde. 12. Indicação nº 384/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite à Secretaria 

Municipal de Obra, em caráter de urgência, a manutenção completa de todas as 

quadras de basquete existentes no município, com especial atenção à 

substituição/reparo dos alambrados e grades de proteção. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 13. Indicação nº 385/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria 

Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos para realização dos serviços de 

manutenção, motonivelamento e cascalhamento na Estrada do Yamamoto, no bairro 

do Sertãozinho, neste município. 14. Indicação nº 386/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria Municipal 

de Obras, Projetos e Serviços Públicos para que seja realizada manutenção de 

iluminação pública, com troca de lâmpadas na Rua Engenheiro Abílio de Melo Pinto, 

nos postes de numeração 70878 e 525065, no bairro Centro. 15. Indicação nº 

387/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto a Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos, solicitando que 

seja feito um estudo para a instalação de redutor de velocidade do tipo lombada, na 

Rua Claudino Nunes de Siqueira, no bairro Centro. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 16. Indicação nº 388/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite à Secretaria 

Municipal de Obras a manutenção asfáltica em toda a extensão da Rua Alberto de 

Oliveira, no bairro Jardim dos Eucaliptos. Terminadas as Indicações, passou-se aos 

Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à leitura dos Projetos de Lei nº 

095, 096 e 097/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS 

BOLANHO. 1. Projeto de Lei nº 095/2025. “Programa Escola Verde’ – Incentivo à 

Implantação de Hortas Escolares e ao Uso Sustentável de Recursos nas Escolas 

Públicas de Biritiba Mirim e dá outras providências. AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO. 2. Projeto de Lei Complementar nº 096/2025. O presente Projeto de 

Lei Complementar tem como objetivo alterar dispositivos do Anexo I da Lei 

Complementar nº 227, de 18 de gosto de 2022, que dispõe sobre as atribuições do 

cargo de controlador interno do município de Biritiba Mirim e dá outras providências. 3. 

Projeto de Lei nº 097/2025. Institui a Verba Indenizatória por Atividade Especial 

destinada aos Policiais Militares e Civis em atividade no Município e dá outras 

providências. O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: 

“Senhor Presidente, vou pedir para o Senhor consultar o plenário sobre a possibilidade 

de colocar esse Projeto na Ordem do Dia.”. O senhor Presidente, acatando o 



Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. 

Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes aos 

Projetos de Lei n° 091, 092, 094 e 097/2025. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 1. 

Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 091/2025, 

que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões e 

o Projeto de Lei n° 091/2025: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, 

se manifeste. APROVADO por unanimidade. 2. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 092/2025, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. 

Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 092/2025: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. 3. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei 

n° 097/2025, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das 

Comissões e o Projeto de Lei n° 097/2025: Os favoráveis permanecem como estão, 

caso contrário, se manifeste. APROVADO por unanimidade. O Senhor Presidente 

solicitou à leitura da Moção de Apelo n° 021/2025. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 4. Em única discussão e votação a 

Moção de Apelo n° 020/2025 – Ao Poder Executivo para que, em caráter de urgência, 

venha realizar reparos em todos os pontos de ônibus do município. A vereadora 

Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “Gostaria aqui de parabenizar o 

vereador Marcos Paulo. Parabéns, inclusive eu até fiz um vídeo, ia entrar nas 

próximas... mas está de parabéns pelos pontos nossos laterais, né? Até chegou a cair, 

já enferrujou um parafuso, então está em calamidade mesmo. Espero que o Senhor 

Prefeito atenda ao seu pedido, como pedido da vereadora, juntamente com você. 

Parabéns, viu?”. O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: 

“Senhor Presidente, Senhores Vereadores, vereador Marcos Paulo, parabéns pela 

Moção; mas nós não podemos esquecer aqui também que é responsabilidade da 

empresa. Foi um ponto de ônibus muito caro, Senhor Presidente, foram mais de 22 mil 

reais por cada ponto de ônibus. E claro que tem o lado do vandalismo, que 

infelizmente não posso responsabilizar o poder público por isso, mas muitos dos 

pontos também, com uma tinta que era muito cara e um verniz que era muito caro, 

você pega as pontas dele, tudo enferrujado, e aí as placas laterais estão se 

descolando devido à ferrugem. Mas nós não podemos colocar toda essa culpa 

também na prefeitura e isentar a empresa que veio levou um milhão de reais por 

quarenta e oito pontos de ônibus. Era para plotar todos os pontos de ônibus com 

imagem de Biritiba, porque só fizeram no primeiro ali atrás do Bradesco, e ficou por 

isso mesmo. Então é necessária a Moção de Apelo ao reparo aos pontos que foram 

vandalizados, porém aqueles que foram estragados por decorrência natural do tempo, 

o que não deveria acontecer com trinta meses, que a empresa se responsabilize e 

volte fazendo o serviço.”. O vereador Marcos Paulo de Almeida solicita pela ordem: 

“O intuito dessa Moção de Apelo, inclusive é isso aí mesmo, porque os pontos de 

ônibus foram colocados há pouco tempo e a gente não pode tirar a falta do 

vandalismo, porque é muito grande. A gente vê que a chapa lá foi devidamente 

chutada, eu acompanhei de perto, a vereadora Luciléia acompanhou, você percebe 

que foi chutada. Só que o intuito, é o prefeito cobrar a empresa para que ela possa, de 

alguma maneira, fazer os reparos lá necessários.”. O vereador Luiz Paulo Monteiro 

de Araújo solicita pela ordem: “Senhor Vereador, nós vemos muito vandalismo, 

infelizmente nos bairros mais frequentados, mas vamos pegar, por exemplo, o ponto lá 

do Porto de Areia, lá quase não tem pessoas, é um outro tipo de conduta, não tem 

tanta molecada, isso e aquilo; e ele está todo enferrujado na base e todas as placas 

laterais estão se descolando devido à ferrugem que corroeu, cortou o parafuso e se 



deslocou. Ali não é uma área de vandalismo, é na frente do Sogo também, que é onde 

o pessoal planta, um pessoal mais velho, mais cuidadoso, é a mesma situação. 

Diferente quando você pega aqui realmente na Cativa, que foi chute, você pega aqui 

na Nove de Julho, que também chutaram a placa, Cruz das Almas, Jardim; mas esses 

bairros mais afastados, entre outros, infelizmente foi a ação do tempo e o mau serviço 

prestado pela empresa que veio a deteriorar os pontos de ônibus.”. O vereador 

Marcos Paulo de Almeida solicita pela ordem: “Presidente, só para finalizar a fala do 

vereador, assim, o que for da empresa ela poder fazer o reparo, e a prefeitura, com 

urgência, foi pago, se o serviço foi mal efetuado, que corrija, é isso que a gente 

precisa aqui hoje na Câmara, que é a necessidade dos usuários, que nem o ex-

vereador Marcião Busão fala que a turma, quando está chovendo, não tem como ficar 

no ponto. Então ele seja cobrado, o Marcião. Por isso que a necessidade é que a 

prefeitura cobre a empresa ou ela mesma faça um reparo com urgência.”. 

APROVADA. O Senhor Presidente suspende a Sessão para análise das Comissões 

às Emendas Impositivas a serem colocadas no Projeto 078/2025. Retornando, o 

Presidente solicita que se faça a chamada nominal dos Vereadores presentes.  

Havendo quórum legal, procedeu-se à Sessão. O Senhor Presidente solicitou à leitura 

do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes aos Projetos de Lei n° 078/2025. 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 5. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 078/2025, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. 

Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 078/2025: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. O Senhor Presidente solicitou a dispensa da leitura das emendas 

impositivas apresentadas pelos Nobres Vereadores. Os favoráveis permanecem como 

estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO.  O Presidente solicita que seja 

votado em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 078/2025 

e as Emendas Impositivas apresentadas pelos nobres Vereadores  : Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. E não havendo vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o Senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha  comunica que os mesmos entrarão em 

recesso parlamentar, retornando em fevereiro e posteriormente encerra a Sessão: 

“Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, declaro 

encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada. Biritiba Mirim, 15 de dezembro de 2025.  
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